

无法陪伴孩子回家过年 家长犯了愁

# 邮寄儿童来解忧

9岁小朋友

平安到家过年

今年9岁正在读小小学三年级的锦锦，独自一人登上了从青岛发往上海的长途班车，锦锦也成为今年春运青岛长途站邮寄出的首位儿童，锦锦的妈妈张女士说，她和丈夫都在青岛打工，要到腊月二十八才能放假回老家日照，如果把孩子留在青岛，孩子会没有人照顾，于是就想到了这个邮寄儿童这个业务。目前从车站方面得到信息，锦锦已经顺利的回到了老家日照。

工作人员：

寒暑假人数激增

据工作人员介绍，每逢寒暑假，年龄在5—12周岁的儿童被“邮寄回家”的数量激增，因为对于无人陪伴儿童的数量都有相应的限制，还有不少家长抢不到名额。选择“邮寄儿童”这项业务的多是工作忙，没时间陪孩子的家长。有些家长是因为孩子考完试后放假在家，但是自己工作忙不能很好地照顾孩子，便打算把孩子送往父母身边度过假期，还有些家长要将孩子送回家过年。这些孩子其中一部分由大人陪同，还有一部分是只身一人乘机远行。

网友：

赞同反对各有声音

@ning82112：我们家孩子还没有到5岁，这几天正准备让他自己坐飞机回郑州，不放心是有的。但是孩子长大了，需要学会独立，学会面对！

@水瓶绿茶1983：我首先想到的是，让孩子一人坐车，万一有点什么事，可怜的孩子一个人，都没有亲人陪在身边。我想我应该不会让孩子一个人坐车回家。

@多多妈：我家宝7岁多了，本来打算让他自己飞回去，电话通知老家人，问是否能安排接机，全家爷爷奶奶大爷叔叔都反对孩子自己飞。最后我自己也心虚了，最后爸爸陪同火车回去。

## “邮寄儿童”请家长为孩子做好准备

### 小孩包里必备物品：

1、儿童的有效证件，如身份证、学生证、户口本、护照、出生证等。

2、行程记录本，应该包含行程的日期、航班号、出发到达时间和预订者的定位记录号，还有父母或者监护人的家庭、工作和手机号码。

3、零食和购买食品的零花

钱，大部分的航空公司会向单独乘坐航班的儿童提供免费的食品，譬如薯片、乳酪脆饼等。但是如果遇上长时间的延误则可能会导致肚子饿，所以让孩子带上一些旅行用的现金，还有带上口香糖，以帮助坐飞机的时候减轻气压对耳膜的影响。

4、娱乐消遣的东西，让孩子把书籍、小玩具和电子设备，



### “邮寄儿童”，你还陌生么？

#### “邮寄儿童”有年龄限制

邮寄儿童是指无成人陪伴儿童，又称无人陪伴儿童或无伴儿童，年龄满5周岁但未满12周岁，没有成年旅客陪伴乘机的儿童。在使用邮寄儿童这项业务前，送票人需要提前填写一张申请表，上面有送站人以及接站人的联系电话和身份证号码，登记

表上也会打印邮寄儿童的乘坐的车次、发车时间，预计达到的时间等信息。

#### 安全码保证儿童不会被错领

此外，邮寄儿童这项业务还负责了一份双保险，就是送站人需要提前设置一个六位数密码，并告知接站人。车辆到站以后，接站人只有答对送站人提供的身

份证号码，以及六位数密码，乘务员才会把这个儿童交给接站人，以此来保证儿童不会被错领。在车上邮寄的儿童会被安排在紧邻乘务员的第一排位置上，这些儿童也会在途中得到乘务员以及驾驶员的特殊照顾，保证他们在旅途当中的安全。

## 提醒：“邮寄儿童”要注意安全

“邮寄儿童”这项业务也是家长无奈之下的选择。的确，让孩子独自在家太不安全，春节想回家团圆也是人之常情。但正因

如此，家长更应该为孩子的安全多做准备。如在出发前给孩子进行安全教育、将孩子送到车站或机场后确定孩子平安出发在离

如DVD播放机和iPod带上。

5、一天行程内值得带上的必需品，带上一套用来更换的衣服，以防止万一托运的行李遗失了，还有随身携带的薄运动服或者运动衫。

6、一台手机或者一张电话卡，当双方能保持联系的情况下，小孩子会更放心，同样，家长也是一样。

开、在孩子身上放好孩子的姓名以及自己的联系方式、确定好接站人的时间等等。

## 家长做好规划 孩子有忙有闲

转眼间，又到了孩子的寒假时间，对于寒假，有的家长感到高兴，因为假期正是亲子关系培养的好时期；有的家长呢，却心生烦恼，因为不懂得怎么教育孩子，怕孩子放假在家没人管就惹事。其实，只要提前做好规划，就可以让孩子过一个充实的寒假。

### 1、给孩子做一个上学期的盘点

和孩子聊聊各科的学习情况，并让孩子做一个小结，还要借机了解孩子参加学校集体活动的情况，以及孩子交友的情况。但要注意的是，现在的孩子逆反心理都比较强，家长交流的时候一定要注意把握孩子的性格特征，不能够拿“交代问题”的方式进行，要用交流的方式，让孩子自己认识到哪里做的好，哪里做的不好。

### 2、和孩子一起制定一份家庭计划

孩子每天的起床和睡觉时间最好不要大变，但白天活动可以灵活调整，适当放慢。家长要和孩子商量好假期做的事情，比如

#### 4、让孩子参与家务劳动

假期可以让孩子了解一下家务劳动，比如说，做饭常识、买菜常识等。有句俗语“穷人的孩子早当家”为什么？就是人家接触的早，不要太娇惯了孩子。

也可以让孩子定期做一些事情，比如每天要倒垃圾，买早饭或者做早饭，或者记录家里的开支费用啊等等。让孩子感受到家的不容易以及家庭的乐趣，当然更多的是去体味家的价值。

#### 5、发展孩子的兴趣爱好

孩子都有自己的兴趣爱好，专业的角度讲，是基因气质，基因气质有80%来自于天生遗传，也就是说，孩子的兴趣特长等先天

天遗传隐身占据比较多，这方面的才能，父母可以通过基因气质检测等方式去发现，并采取科学的培养方式，注意把握孩子先天，培养后天。

对于孩子的兴趣爱好，家长应该投入合适的精力，保障过程的合理和结果的满意，给孩子留下美好的记忆和奋进动力。

#### 6、带孩子体验不同的生活

对于城市的孩子，可以到农村去体验一下生活，看看农田，看看牛羊等，家庭条件好的，可以带孩子出去旅游下，可以去经济环境区域、著名院校、风景旅游景点等，“见多识广”，大小孩都是这样的。



## “一切为了孩子” 成国人移民首因

近日，中国与全球化智库和社会科学文献出版社共同发布了《国际人才蓝皮书：中国国际移民报告（2014）》。报告研究了中国海外国际移民的概况，中国人移民的首要原因是子女教育。

蓝皮书指出，教育移民是具有典型中国特色的家庭移民——“一切为了孩子”。目前，中国家庭选择的投资移民目的国主要有加拿大、美国、澳大利亚、新加坡、英国等。

专家指出，教育移民成为我国新一轮移民的重要群体有着多方面的原因。同一般留学相比，无论从费用、各种福利待遇，还是从将来的就业来说，教育移民都具有一定优越性。目前，国外高校出于对本国学生的保护，一些优势专业、特色专业不向海外学生开放，通过移民可以避免这一问题；同时，具有移民身份的学生在将来就业方面的选择路径上也增加了许多。

（稿件据新华社，资料图）